

Ομάδες Ποδοσφαίρου Θεσσαλονίκης

ΠΑΟΚΑΡΑ



Ο Πανθεσσαλονίκειος Αθλητικός Όμιλος Κωνσταντινουπολιτών είναι ελληνικό αθλητικό σωματείο το οποίο εδρεύει στη Θεσσαλονίκη. Ιδρύθηκε στις 20 Απριλίου 1926 και είναι από τους μεγαλύτερους αθλητικούς συλλόγους στην Ελλάδα. Το τμήμα ποδοσφαίρου του Π.Α.Ο.Κ. αγωνίζεται στο επαγγελματικό πρωτάθλημα της Super League 1 με την επωνυμία «Π.Α.Ο.Κ. Π.Α.Ε.».

Συμμετέχει σε όλα τα πρωταθλήματα της Α' Εθνικής Κατηγορίας από την ίδρυση της κατηγορίας την περίοδο 1959–1960. Έχει κατακτήσει 3 φορές το πρωτάθλημα Ελλάδας (1976, 1985, 2019) και 8 φορές το Κύπελλο Ελλάδας, (1972, 1974, 2001, 2003, 2017, 2018, 2019, 2021) ενώ έχει συμμετάσχει και σε 14 ακόμη τελικούς της διοργάνωσης. Στο ενεργητικό του έχει επίσης αρκετές αξιομνημόνευτες πορείες και νίκες στις ευρωπαϊκές διοργανώσεις με πιο πρόσφατη την πρόκριση του στην προημιτελική φάση του Κόνφερενς Λιγκ 2021–2022



Άρης

Ο Αθλητικός Σύλλογος Άρης Θεσσαλονίκης είναι ελληνικό αθλητικό σωματείο το οποίο

εδρεύει στη Θεσσαλονίκη. Ιδρύθηκε στις 25 Μαρτίου 1914 και είναι από τους μεγαλύτερους αθλητικούς συλλόγους στην Ελλάδα. Το τμήμα ποδοσφαίρου του Α.Σ. Άρη Θεσσαλονίκης αγωνίζεται στο επαγγελματικό πρωτάθλημα της Super League 1 με την επωνυμία «Άρης Π.Α.Ε.».

Έχει κατακτήσει επίσημα τρία Πρωταθλήματα Ελλάδας (1928, 1932, 1946) και ένα Κύπελλο Ελλάδας το 1970. Ποδοσφαιρική έδρα της ομάδας είναι το ιδιόκτητο Γήπεδο «Κλεάνθης Βικελίδης», χωρητικότητας 23.400 θεατών.

Ιστορικά ο Άρης Θεσσαλονίκης συνδέεται με τα γλυφοκωλία και τα τσιμπουκία αστικά στρώματα της Θεσσαλονίκης των αρχών του προηγούμενου αιώνα (δεν είναι τυχαίο ότι προπύργιο της οπαδικής του βάσης αποτέλεσε η περιοχή της Αγίας Τριάδας Φαλήρου), ενώ κατά τα πρώτα χρόνια ύπαρξής του (μεσοπόλεμος) ήταν ο κατεξοχήν εκπρόσωπος της πολυπολιτισμικής Θεσσαλονίκης και θεματοφύλακας των προοδευτικών ιδεών.

Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός πως βάσει του καταστατικού του εκγύμναζε αθλητές “εκ πασών των κοινωνικών τάξεων”, είχε τμήματα γυναικών ήδη από τη δεκαετία του 1920, ενώ εγκόλπωνε στις τάξεις του εκτός από τους γηγενείς Μακεδόνες και ευρύτερες κοινότητες (ευρωπαϊκή, αρμενική, τμήμα της εβραϊκής, Έλληνες πρόσφυγες)



ΗΡΑΚΛΗΣ

Ο Γυμναστικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης «ο Ηρακλής» είναι ελληνικό αθλητικό σωματείο το οποίο εδρεύει στη Θεσσαλονίκη. Ιδρύθηκε στις 29 Νοεμβρίου 1908

και αποτελεί ένα από τα αρχαιότερα εν ενεργεία αθλητικά σωματεία στην Ελλάδα.

Αντλεί το όνομα του από τον ημίθεο Ηρακλή, ήρωα της ελληνικής μυθολογίας. Στο έμβλημα του απεικονίζεται το κεφαλαίο γράμμα Ήτα (Η) του ελληνικού αλφαβήτου. Τα χρώματα του Γ.Σ. Ηρακλή Θεσσαλονίκης είναι το μπλε και το λευκό, εμπνευσμένα από τη γαλανόλευκη σημαία της Ελλάδας, ως ένδειξη της εθνικότητας και του πάθους των μελών του για την απελευθέρωση της υποδουλωμένης τότε Θεσσαλονίκης από την οθωμανική αυτοκρατορία.

Αποτελεί τον παλαιότερο εν ενεργεία αθλητικό σύλλογο της Θεσσαλονίκης και της Μακεδονίας, και θεωρείται ως η ομάδα των συντηρητικών παλαιών Θεσσαλονικέων. Τα προσωνύμια που τον ακολουθούν είναι «Γηραιός» και «Ημίθεος».

Το ανδρικό τμήμα ποδοσφαίρου του Γ.Σ. Ηρακλή Θεσσαλονίκης ιδρύθηκε το 1908 και αποτελεί παράλληλα τον παλαιότερο εν ενεργεία ποδοσφαιρικό σύλλογο της Θεσσαλονίκης και της Μακεδονίας. Καλλιεργεί τμήματα τόσο ενηλίκων όσο και νεαρότερων ηλικιακά ποδοσφαιριστών. Χρησιμοποιεί ως αγωνιστική έδρα το Καυταντζόγλειο Εθνικό Στάδιο, το οποίο έχει χωρητικότητα 27.560 θέσεων.

Το ανδρικό τμήμα ποδοσφαίρου αγωνίζεται στο δεύτερο τη τάξει επαγγελματικό πρωτάθλημα της Super League 2, διαθέτοντας το νομικό πρόσωπο της ποδοσφαιρικής ανώνυμης εταιρείας, υπό την επίσημη επωνυμία «Παναθητικός Όμιλος Τρίγλιας «ο Ηρακλής» Ποδοσφαιρική Ανώνυμη Εταιρεία» και με τον διακριτικό τίτλο «Π.Ο.Τ. Ηρακλής Π.Α.Ε.».

Απόλλων Πόντου



Η Απόλλων Πόντου Π.Α.Ε. είναι ελληνική ποδοσφαιρική ανώνυμη εταιρεία η οποία εδρεύει στο Πολύκαστρο. Ιδρύθηκε στις 2 Αυγούστου 2017 και τα χρώματα της είναι το κόκκινο και το μαύρο.

Αγωνίζεται στο δεύτερο τη τάξει επαγγελματικό πρωτάθλημα της Super League 2 υπό την επίσημη επωνυμία «Μορφωτικός Γυμναστικός Σύλλογος Καλαμαριάς "ο Απόλλων" Ποδοσφαιρική Ανώνυμη Εταιρεία» και με τον διακριτικό τίτλο «Απόλλων Πόντου Π.Α.Ε.». Χρησιμοποιεί ως αγωνιστική έδρα το Δημοτικό Στάδιο Πολυκάστρου, το οποίο έχει χωρητικότητα 1.500 θέσεων.